

寧波日報

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年12月3日
星期五 农历辛丑年十月廿九



甬派客户端

中国宁波网

习近平向2021年“读懂中国”国际会议（广州）开幕式发表视频致辞 读懂今天的中国，必须读懂中国共产党

新华社北京12月2日电 12月2日，国家主席习近平在北京向2021年“读懂中国”国际会议（广州）开幕式发表视频致辞。

习近平指出，当前，世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响，世界进入动荡变革期。在此关头，我们更需要增进

思想沟通，促进交流合作，为携手应对全球性挑战贡献智慧和力量。

习近平指出，我说过，“读懂今天的中国，必须读懂中国共产党”。今年是中国共产党成立100周年。100年来，中国共产党团结带领中国人民不懈奋斗，从根本上改变了中国人民的前途命运，也深刻影

响了世界历史进程。不久前，中共十九届六中全会胜利召开，通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，中国共产党将以史为鉴、开创未来，不忘初心、牢记使命，团结带领中国人民奋进建设社会主义现代化国家的新征程。【下转第5版①】

市委召开专题学习会学习领会党的十九届六中全会精神 坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者“两个维护”示范引领者 推动现代化滨海大都市共同富裕先行市建设取得更大成果 彭佳学主持并讲话 裘东耀余红艺徐宇宁宋越舜出席

本报（记者徐展新）12月1日下午至2日上午，市委举行专题学习会，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神。省委常委、市委书记彭佳学主持会议并讲话，强调要学深悟透党的十九届六中全会精神，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者，推动现代化滨海大都市、共同富裕先行市建设取得更大成果，为全国全省大局作出新的更大贡献。

裘东耀、余红艺、徐宇宁、宋越舜、市四套班子其他领导，市中级法院、市检察院负责人出席。

1日下午，彭佳学作动员讲话，随后与会人员进行集中自学。当天晚上，大家围绕学习贯彻六中全会精神开展分组讨论。2日上午进行集中学习，裘东耀、余红艺、徐宇宁、宋越舜、梁群、施惠芳、傅祖民、陈仲朝、褚银良、沙志明、卜吉安、郑敏强作交流发言，其他市领导作书面交流。

彭佳学在动员讲话中强调，要带着信念学，学出忠诚核心的坚定立场，把“两个确立”作为最深刻的政治领悟、政治信念，把“两个维护”作为最坚定的政治立场、政治忠诚，统一意志、统一行动、步调一致向前进。要带着思考学，学出融会贯通的良好效果，持续拓展学习的广度和深度，全面系统、完整准确地把握核心要义、精神实质、实践要求，真正做到学懂弄通。要带着责任学，学出争先先进的实干劲头，深入思考建设现代化滨海大都市、共同富裕先行市的创新性路径、变革性实践、标志性工程，更好推动新时代中国特色社会主义在宁波的实践，把忠诚拥护“两个确立”、忠实践行“两个维护”体现在具体行动和实践成效上。

2日上午进行集中交流时，彭佳学充分肯定这次专题学习会成果，并围绕忠诚拥护“两个确立”主题，交流了认识体会。他指出，党中

央有核心，全党有核心，党才有力量。必须深刻认识明确“两个确立”具有历史必然性、理论必然性、实践必然性、时代必然性，是新时代中国共产党最重要的政治成果、理论成果、实践成果，体现了全党意志、人民心声、时代要求的高度统一，历史经验、历史选择、历史结论的高度统一，忠诚拥护“两个确立”是新时代党和国家事业取得历史性成就、实现历史性变革的制胜密码，是新时代中国共产党人最重要的政治品格。

彭佳学强调，要在总结历史经验中忠诚拥护“两个确立”，深刻领会“两个确立”决定性意义的深刻内涵，更加坚定、更加自觉、更加执着、更加真挚地拥护“两个确立”。要在强化党的领导中忠诚拥护“两个确立”，始终坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导，坚决听从习近平总书记指挥号令，在党的旗帜下团结凝聚成“一块坚硬的钢铁”。要在进行伟大斗争中忠诚

拥护“两个确立”，在新的赶考路上有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大困难、化解重大矛盾、解决重大问题，推动党和人民的事业不断从胜利走向胜利。要在坚持人民至上中忠诚拥护“两个确立”，始终牢记江山就是人民、人民就是江山，从政治上把握共同富裕先行市建设的重大意义，切实办好各方面民生实事和关键小事，让老百姓获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要在深化自我革命中忠诚拥护“两个确立”，增强全面从严治党永远在路上的自觉，始终保持正风肃纪反腐的强度，以宁波政治生态的风清气正展现对核心的忠诚和拥护。要在扛起使命担当中忠诚拥护“两个确立”，坚定不移地沿着总书记指引的路子走下去，将总书记的厚望嘱托内化于心、实践于行，坚决扛起新发展阶段宁波历史使命，加快建设现代化滨海大都市，在新时代新征程上创造更为绚丽的宁波篇章。

裘东耀在全市城镇燃气安全排查整治动员部署会上强调 系统综合整治燃气安全问题 有效防范化解燃气安全风险

本报讯（记者易轲 张凯凯）昨天上午，全市城镇燃气安全排查整治动员部署会召开。市委副书记、市长裘东耀强调，要深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于安全生产重要论述，全面落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，按照市委的工作要求，坚持人民至上、生命至上，系统综合整治燃气安全问题，有效防范化解燃气安全风险，切实保障人民群众生命财产安全和城镇安全有序运行。

裘东耀指出，燃气安全管理是城市安全运行管理的重要内容。近年来，我市扎实开展燃气安全隐患大排查大整治，燃气行业安全形势总体稳定。针对燃气易燃易爆特点和规模增大趋势，要保持高度警醒，强化问题导向，坚持底线思维，增强防范化解燃气安全风险的政治责任，落实落细燃气安全隐患排查整治措施，坚决筑牢燃气安全防线。

裘东耀强调，要坚持隐患排查、数字监管、设施完善等多管齐下，全面提升燃气行业安全管理水平。一要深化隐患排查治理。全面加强燃气经营企业、燃气管道、燃气运输、燃气使用终端等的安全排查整治，突出抓好出租房、老旧小区、餐饮店以及人员密集场所的燃气安全，全面消除油气管道被占压、标志标识损坏等安全隐患。二要提高智能监管能力。加快建设燃气安全数字化监管平台，提升液化气储配站数字监控装备，构建燃气用户终端泄漏报警、自动切断、动态监控、快速处置的数字化防控体系。三要迭代升级基础设施。积极推动居民用气换户更换橡胶软管为金属软管、餐饮场所“瓶装改管”和瓶装液化气企业规模化经营，推进燃气管道向乡镇、农村延伸，加快城乡供气一体化。

裘东耀强调，要压紧压实城镇燃气安全排查整治责任，强化执法检查，强化属地治理，强化企业主体责任，督促燃气经营、燃气工程施工、燃气运输等企业严格落实安全生产责任制和安全操作规程。当前已进入冬季，要全力做好居民用气保障工作。同时，要抓实抓细涉海涉渔、道路运输、建筑施工、危化品、消防等领域的安全生产工作，坚决遏制重大安全事故发生。

陈仲朝、沈敏及杨勇、朱金茂参加。

劈波斩浪守海人 ——记全国“最美公务员”、中国渔政33205船大副孙成方

记者 黄合 余建文
通讯员 张芳芳

象山石浦，空气中弥漫着来自大海的鱼腥味。成百上千艘渔船，齐刷刷地停靠在码头，旗帜飘扬，骄傲地宣告着石浦作为全国六大中心渔港之一的尊严。

全国“最美公务员”、象山县海洋与渔业执法队一级主任科员孙成方坐在码头的石墩上，背后是飘着五星红旗的中国渔政33205船。40年时间，1万多个日夜，他守着这片海，也守在千千万万渔民的身边。

一如海边的礁石，哪怕风急浪大，脚下的位置，就是要守住的使命，决不退却一步。



孙成方（右一）向“90后”传授小艇驾驶技术。（采访对象供图）

海

黄褐，淡蓝，宝蓝，深蓝——随着船两边海水的蓝越来越深，孙成方知道，距离陆地已越来越远。

身体最先作出反应，恶心欲吐。好在他久经沙场，空着肚子，只喝了口水。

作为一个生在海边的人，怎么会晕船呢？孙成方眯起眼，摇摇头自嘲。他记起了18岁第一次出海时，也是被大海折磨得“趴下”了。队里的老师傅宽慰他，说以后会慢慢适应的。

一晃，40年过去了，晕船的老毛病还在，但他已成了别人口中的“老师傅”。对新上船的“90后”小年轻，他一遍遍叮嘱：出远门，记得少吃点，特别是少吃甜食。

大海，从来不是风平浪静的。哪怕是执法队里最大的33205船，在辽阔无垠的大海里，也只是一叶小小的扁舟。

属于孙成方的空间，则更小。一间不足5平方米的房间，包含了卧房、更衣室、书房等诸多功能。在床上躺着必须蜷着身子，压根儿无法翻身。

“现在条件已经好多了。以前才真的艰苦、真的难熬。”孙成方说，即便到了本世纪初，船上的信号也很差，就连电视也没法看。枯燥、孤独、危险，似乎都在四周潜伏着，伺机而动。

飘在无边无际的大海上，最容易让人滋生无力感，没有目标，没有方向。

不过，孙成方是个心里有底的人。兢兢业业地轮班掌舵、登记航

海日志、开导年轻同志，带头掌舵开船、带头执法检查、带头抢险救灾……虽说不爱讲话也不要开玩笑，这份内敛沉默，却让船上的每一个人倍感安心。

曾好奇“为什么铁做的东西能浮在水上”的少年孙成方，终于在年复一年中，长成了习惯风雨、劈波斩浪的壮汉，凭借自己的勤勉和好学，一路从炊事员、水手，成长为船上的二副、大副。

晚上能见度低，缺少雷达指引，他依旧可以在大海中找到精确方位，稳稳地将船靠过去；遇上8级、9级的大风，近4米高的风浪，执法艇剧烈颠簸，险象环生，他面不改色镇定自若；禁渔期，偷捕人员拿着棍棒、玻璃瓶暴力袭击，他身着制服，临危不惧……

“在船上的时候想过，这么大的浪，真的受不了，干脆别干了。不过一回到岸上，就把这个念头忘记了。哎呀，怪就怪记性不好。”孙成方轻轻拍了拍脑门，憨憨地笑了。

灯

警灯闪烁，蓝红交替，撕开了海面上看似吞噬一切的黑暗。

孙成方知道，这一道光足以点燃渔民心中的希望。因为，求助电话的那头，可能是一个个面临倒计时的鲜活生命。

靠海吃海，各种各样鲜美的海货，是大自然的馈赠，养活了世世代代的出海人。光象山石浦，就有上千艘渔船、数万渔业人口。“出海”两个字背后，承载着渔民对美好生活的期待和向往。

然而，云谲波诡的海洋，远比想象中更加充满风险。

风急浪高，行船颠簸，一些作业工具掉落，砸伤了渔民；渔船突然发生故障，在中途抛了锚或者着了火；海上行驶时因注意力不够集中，和其他船只相撞，甚至发生沉船事故……

“接到指挥中心的救助通知后，无论什么时间段，20分钟到码头，30分钟出港，这是我们定下的硬规矩。”孙成方说。

整条胳膊被切下来的，脑袋顺着伤口往外流的，刀叉插到肚子上的……孙成方碰到过各种各样的伤员。

去年10月，船老大孟文杰遇到了意外。晚上9点多，不知哪里着火，不一会儿，整艘渔船红彤彤的一片，原本寒意料峭的空气一下子被烧得滚烫。

孟文杰赶紧带上其他人逃到旁边一艘船上，并在10点多报了警。火苗借着8级大风，越烧越高，大家的神经越绷越紧，焦躁不安的情绪在人群中蔓延。

黑暗笼罩着海面，次日凌晨两三点钟，不知谁先看到了那盏蓝蓝交替闪烁的灯，发出了一阵欢呼：“来了来了，那是我们渔民的好兄弟！”

乘风破浪，水花飞溅，孙成方带队驾驶中国渔政33205船快速赶来。营救人员拿着水枪远程喷射，初步控制住火势。在回程途中，他们又多次停下来，对复燃的渔船进行灭火处置。回到码头，已是当天晚上11时。

从漆黑一片、天蒙蒙亮，到夕阳西下、夜幕降临。执法船上的生活，就是这样日子赶着日子，时间追着时间。

据不完全统计，担任大副至今，孙成方平均每天开船十几个小时，救助遇险渔民615艘，救起遇险渔民481人，挽回经济损失超3800万元。

“一个人没了，一个家庭就垮了。要知道，这些出海捕鱼的，都是家里的顶梁柱。救回一个人，就是挽救了一个家庭。”孙成方说。

风浪中疾驰，危险中逆行，只为万家灯火，只为守护平安。

报网端重磅推出“共富论·双村记”全媒体报道 解码东西部10村的共富实践

本报讯（记者俞永均）地域特色有别、资源禀赋迥异、经济基础不同的东西部乡村，如何携手走向共同富裕？今起，宁波日报报网端重磅推出“共富论·双村记”全媒体报道，反映宁波和四川凉山彝族自治州、新疆库车市、西藏比如县、浙江丽水市相关村庄共建共享共治的生动实践，报道东西部10个村庄在激活红色资源共富模式、协作导师共富模式等领域的新探索。

根据中央和省市委部署，我市出台了《宁波高质量发展建设共同富裕先行市行动计划（2021—2025年）》，以解决地区差距、城乡差距和收入差距问题为主攻方向，突出相对薄弱地区、农业农村、困难群体等重点，在高质量发展中扎实推进共同富裕，率先破解一批制约共同富裕的难点堵点痛点问题。

宁波的探索与实践，能不能复制推广到更多地区，为全国推动共同富裕提供市域范例？“共富论·双村记”全媒体报道的首篇将聚焦宁波横坎头村和凉山三河村，今年5月这两个村庄在新一轮东西部对口协作中“结对”，共同演绎“山海情”，奔向共同富裕。（相关报道见第6、7版）



“百名记者互动讲六中全会精神”行动好

甬城晨笔

思萍

宁波新闻界“百名记者互动讲六中全会精神”行动11月30日启动，引人注目。

这项行动好。省委提出六中全会精神宣讲要“千名专家深入讲、千名记者互动讲”，行动符合省委要求；记者是宣讲员、处处都有宣讲台、人人都是行动者”，行动符合市委要求；记者具有脚力、眼力、脑力、笔力优势，易讲出红船味、四明山味、新时代味，会受到群众欢迎；这项行动提高了宁波新闻界的政治站位，使之更好地成为党的政策主张传播者、时代风云记录者、社会进步推动者、公平正义守望者；这项行动会使记者在宣讲“两个确立”“两个维护”中深化理解，成为“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者。

这项行动也是宁波新闻界的自我展示，表明宁波新闻界是牢记使命的，会当好党和人民的喉舌；宁波新闻界是有责任心的，敢于创新传播手段；宁波新闻界是有力量的，能组织好大活动、做好大报道，成为宁波新闻界是乐于接近群众的，值得市民交朋友。

对这项行动，我们不能只是点赞，还要积极支持、配合，广为传播，帮助扩大影响，以实际行动加入学习贯彻六中全会精神的行列。